
  

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação realizada no dia

01 de abril de 2024

No primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro às dezesseis horas teve início a reunião

ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes

membros: Dagmar de Paula Queluz, Renato de Albuquerque Ferreira, Homero Scarso, Rafael Roberto Domarco

Aloisi, Alexandre Marques, Rafael Angelo Tineli, Alex Gonçalves, Ayri Saraiva Rando, Carlos Roberto Rodrigues,

José Alberto Florentino Rodrigues Filho, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, Paulo Henrique G. Machado,

Vitor Pires Vencovsky, Marcos Wagner Gozzo, Daniel Yokoyama Sonoda, Priscila Fortes, Pedro Luiz da Cruz.

Justificaram a ausência: Euclides Beraldi Libardi, Carlos Alberto Zem, José Belasque Júnior, Aline Silva Mello

César, Antonio Vargas de Oliveira Figueira, Valter Garcia Junior, Andiara Zambello, Sergio Roberto Peres line,

Vagner José Furlan, Henrique Berbert de Amorin Neto, João Carlos Goia. Estiveram ausentes: Sumaya Hamad

Chaouk, Sofia Puppin Rontani, Renata Liva Carneiro Novaes, Walife Moura Oliveira, Ygor Gimenez de Oliveira,

Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco Saracene dos Santos, Éliton Claus, Marlene Aparecida Moreno, Valmir

Eduardo Alcarde, Marcelo de Castro Meneghin, Hans Shaeffer, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Pablo Rodrigo

de Souza, Giuliano Masselli Lacosselli, Luiz Chorilli Neto, Adriano Albuquerque, Luis Fernando Rabel Machado,

Ricardo Cerveira, Everton Luiz Costa dos Santos, Tadeu Alcides Marques, Fernando Petrolino, Erick de Andrade

Pinto, Ophir Figueiredo Junior, Paula Arigoni, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Augusto Cardinali Junior, Convidado(s):

Soeli Groppo/SENAC, Valeria Marconi/SENAC, Vitor dos Santos/SEBRAE.

Iniciando a reunião, Sr. Renato de Albuquerque Ferreira agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e

convidados (as). Leitura e Aprovação da ATA de Fevereiro: Sr. Renato de Albuquerque Ferreira indagou se todos

os membros receberam a ATA de Fevereiro e abriu a palavra a todos, como não houve manifestação contrária a

ATA foi aprovada. Eleição da nova Gestão 2024-2025: Sr. Renato de Albuquerque Ferreira Informa que durante

a semana que precedeu a reunião o conselho recebeu uma composição de chapa para concorrer a eleição

sendo ela formada pelos(as) Conselheiros(as) PRESIDENTE: Vitor Pires Vencovsky (Atepi), VICE PRESIDENTE:

Carlos Roberto Rodrigues (Entidades Civis) e a SECRETÁRIA EXECUTIVA: Priscila Fortes (PECEGE). Sr. Renato de

Albuquerque Ferreira informou ainda que, representado pelo conselheiro Marcos Wagner Gozzo do SENAI foi

exposto o interesse do Sr. Conselheiro Ophir Figueiredo Junior contribuir com o CMCTI como Presidente do

Conselho, porém, por motivos profissionais não pode comparecer a reunião, enfim, após debate do conselho a

partir do regimento interno que se tem definido as funções de Presidente, Vice presidente e Secretário

executivo ficou estabelecido que no momento por haver apenas uma chapa completa, ela estaria apta para

participar da eleição, ficando o Sr. Ophir Figueiredo Junior e seu respectivo vice e secretário executivo

convidados a participar da eleição 2025 a 2026 do CMCTI. Sr. Renato de Albuquerque Ferreira deu continuidade

a votação e por aclamação foi estabelecido a gestão abril/2024 a abril/2025 composta pelos conselheiros

PRESIDENTE: Vitor Pires Vencovsky (Atepi), VICE PRESIDENTE: Carlos Roberto Rodrigues (Entidades Civis) e a

SECRETÁRIA EXECUTIVA: Priscila Fortes (PECEGE). Renato de Albuquerque Ferreira abriu a palavra aos recém

empossados que agradeceram ao apoio dos conselheiros e que apesar do tempo escasso que todos possuem

para se dedicar ao conselho, estarão empenhados em buscar melhorias nessa gestão. Informes dos membros

do CMCTI: Sr. Vitor Pires Vencovsky abre a palavra aos conselheiros para os respectivos informes. Sr. Vitor dos

Santos informa que é representante do SEBRAE e atua como gestor de inovação e abre um convite aos

conselheiros que existe um movimento para a realização de um evento na parte de inovação pesquisa

capitaneado por mulheres, quem tiver interesse em participar desse projeto pode entrar em contato com o

SEBRAE através do Vitor para se envolver. Sr. Paulo Henrique Gouvea Machado informa que no dia 29 de abril,

período noturno acontecerá o 5° EATIC na FUMEP com palestras voltados ao tema de inteligência artificial e

pede o apoio dos conselheiros para divulgar o evento. Sr. Alexandre Marques informa que em setembro de

2023 foi inaugurado o espaço de coworking totalmente gratuito voltado aos profissionais da engenharia,

espaço devidamente equipado, com salas para reunião, funcionários para auxiliar dúvidas, enfim, e existe uma

aceitação bem grande, e ano que vem já existe a intenção de ampliar. Sr. Flávio Eduardo Vieira de Barros

Castellari informa que dia 8 e 9 de abril será realizado o Seminário Internacional de Hidrogênio, no Engenho

Central, o mesmo é realizado pela Prefeitura de Piracicaba com a coordenação e organização do APLA, será

abordado o hidrogênio fonte de energia limpa, abrangendo toda a cadeia produtiva desde as políticas públicas,

pesquisa e desenvolvimento, o uso do hidrogênio em automóveis leves e pesados, vão haver mais de 40

palestrantes, com grandes empresas e entidades confirmadas como a Toyota, Hyundai, Stellantis, Bosch, IPT,

SENAI, o evento também contará com inúmeras autoridades, para facilitar será compartilhado uma

apresentação técnica para os conselheiros acompanharem o que está acontecendo e o site já está no

disponível através do link https://seminariodehidrogenio.com.br Sra. Soeli Groppo compartilhou que em

parceria com a Secretaria Municipal de Educação - Programa Escola em Tempo Integral, ETI Pira, o Senac

Piracicaba oferecerá 1170 oficinas para mais de 1300 estudantes do 5º ano do Ensino Fundamental Integral. As

crianças com idades entre 09 e 11 anos, frequentam 18 escolas da região. As oficinas tem como objetivo

proporcionar atividades educacionais, recreativas e culturais, abrangendo práticas como artes, reciclagem,

fortalecimento de vínculos, expressão corporal, artesanato, teatro e musicalização. Um total de 30 títulos

foram selecionados para atender a essa demanda que ocorrerá de abril a dezembro de 2024. Sr. Ayri Saraiva

Rando representante da câmara de vereadores acrescenta que está a disposição para apoiar os eventos das

entidades que compõe o conselho, interligando com a coordenação do Fórum instituído na câmara que é

representado pela Vereadora Rai de Almeida, portanto, conforme os conselheiros compartilham os arquivos

em nosso grupo interno eles serão direcionados para a coordenação do Fórum. Sr. Vitor Pires Vencovsky

finalizou com o agradecimento da presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente

ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes.



  

Renato Albuquerque de Ferreira - Presidente CMCTI

- Vice-Presidente CMCTI

Dagmar de Paula Queluz,  -  FOP

Renato de Albuquerque Ferreira,  - FUMEP

Homero Scarso,   - CIESP

Rafael Roberto Domarco Aloisi,  - CIESP

Alexandre Marques,  - AEAP

Rafael Angelo Tineli,  - APM

Alex Gonçalves,  - APM

Ayri Saraiva Rando,  - CÂMARA DE VEREADORES DE PIRACICABA

Carlos Roberto Rodrigues,   - ENTIDADES CIVIS

José Alberto Florentino Rodrigues Filho,  - FATEC

Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari,  - APLA

Paulo Henrique G. Machado,  - ATEPI

Vitor Pires Vencovsky,  - ATEPI

Iniciando a reunião, Sr. Renato de Albuquerque Ferreira agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e

convidados (as). Leitura e Aprovação da ATA de Fevereiro: Sr. Renato de Albuquerque Ferreira indagou se todos

os membros receberam a ATA de Fevereiro e abriu a palavra a todos, como não houve manifestação contrária a

ATA foi aprovada. Eleição da nova Gestão 2024-2025: Sr. Renato de Albuquerque Ferreira Informa que durante

a semana que precedeu a reunião o conselho recebeu uma composição de chapa para concorrer a eleição

sendo ela formada pelos(as) Conselheiros(as) PRESIDENTE: Vitor Pires Vencovsky (Atepi), VICE PRESIDENTE:

Carlos Roberto Rodrigues (Entidades Civis) e a SECRETÁRIA EXECUTIVA: Priscila Fortes (PECEGE). Sr. Renato de

Albuquerque Ferreira informou ainda que, representado pelo conselheiro Marcos Wagner Gozzo do SENAI foi

exposto o interesse do Sr. Conselheiro Ophir Figueiredo Junior contribuir com o CMCTI como Presidente do

Conselho, porém, por motivos profissionais não pode comparecer a reunião, enfim, após debate do conselho a

partir do regimento interno que se tem definido as funções de Presidente, Vice presidente e Secretário

executivo ficou estabelecido que no momento por haver apenas uma chapa completa, ela estaria apta para

participar da eleição, ficando o Sr. Ophir Figueiredo Junior e seu respectivo vice e secretário executivo

convidados a participar da eleição 2025 a 2026 do CMCTI. Sr. Renato de Albuquerque Ferreira deu continuidade

a votação e por aclamação foi estabelecido a gestão abril/2024 a abril/2025 composta pelos conselheiros

PRESIDENTE: Vitor Pires Vencovsky (Atepi), VICE PRESIDENTE: Carlos Roberto Rodrigues (Entidades Civis) e a

SECRETÁRIA EXECUTIVA: Priscila Fortes (PECEGE). Renato de Albuquerque Ferreira abriu a palavra aos recém

empossados que agradeceram ao apoio dos conselheiros e que apesar do tempo escasso que todos possuem

para se dedicar ao conselho, estarão empenhados em buscar melhorias nessa gestão. Informes dos membros

do CMCTI: Sr. Vitor Pires Vencovsky abre a palavra aos conselheiros para os respectivos informes. Sr. Vitor dos

Santos informa que é representante do SEBRAE e atua como gestor de inovação e abre um convite aos

conselheiros que existe um movimento para a realização de um evento na parte de inovação pesquisa

capitaneado por mulheres, quem tiver interesse em participar desse projeto pode entrar em contato com o

SEBRAE através do Vitor para se envolver. Sr. Paulo Henrique Gouvea Machado informa que no dia 29 de abril,

período noturno acontecerá o 5° EATIC na FUMEP com palestras voltados ao tema de inteligência artificial e

pede o apoio dos conselheiros para divulgar o evento. Sr. Alexandre Marques informa que em setembro de

2023 foi inaugurado o espaço de coworking totalmente gratuito voltado aos profissionais da engenharia,

espaço devidamente equipado, com salas para reunião, funcionários para auxiliar dúvidas, enfim, e existe uma

aceitação bem grande, e ano que vem já existe a intenção de ampliar. Sr. Flávio Eduardo Vieira de Barros

Castellari informa que dia 8 e 9 de abril será realizado o Seminário Internacional de Hidrogênio, no Engenho

Central, o mesmo é realizado pela Prefeitura de Piracicaba com a coordenação e organização do APLA, será

abordado o hidrogênio fonte de energia limpa, abrangendo toda a cadeia produtiva desde as políticas públicas,

pesquisa e desenvolvimento, o uso do hidrogênio em automóveis leves e pesados, vão haver mais de 40

palestrantes, com grandes empresas e entidades confirmadas como a Toyota, Hyundai, Stellantis, Bosch, IPT,

SENAI, o evento também contará com inúmeras autoridades, para facilitar será compartilhado uma

apresentação técnica para os conselheiros acompanharem o que está acontecendo e o site já está no

disponível através do link https://seminariodehidrogenio.com.br Sra. Soeli Groppo compartilhou que em

parceria com a Secretaria Municipal de Educação - Programa Escola em Tempo Integral, ETI Pira, o Senac

Piracicaba oferecerá 1170 oficinas para mais de 1300 estudantes do 5º ano do Ensino Fundamental Integral. As

crianças com idades entre 09 e 11 anos, frequentam 18 escolas da região. As oficinas tem como objetivo

proporcionar atividades educacionais, recreativas e culturais, abrangendo práticas como artes, reciclagem,

fortalecimento de vínculos, expressão corporal, artesanato, teatro e musicalização. Um total de 30 títulos

foram selecionados para atender a essa demanda que ocorrerá de abril a dezembro de 2024. Sr. Ayri Saraiva

Rando representante da câmara de vereadores acrescenta que está a disposição para apoiar os eventos das

entidades que compõe o conselho, interligando com a coordenação do Fórum instituído na câmara que é

representado pela Vereadora Rai de Almeida, portanto, conforme os conselheiros compartilham os arquivos

em nosso grupo interno eles serão direcionados para a coordenação do Fórum. Sr. Vitor Pires Vencovsky

finalizou com o agradecimento da presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente

ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes.



  

Marcos Wagner Gozzo,  - SENAI

Daniel Yokoyama Sonoda,  - PECEGE

Priscila Fortes,  - PECEGE

Pedro Luiz da Cruz,  - COMUNIDADE DE INOVAÇÃO DE PIRACICABA



  


